

Mestská časť Bratislava – Dúbravka

Materiál na 25. rokovanie
Miestneho zastupiteľstva
30. marec 2010

Správa
o činnosti okrskovej stanice Mestskej polície Bratislava-Dúbravka
v mestskej časti Bratislava-Dúbravka za rok 2009.

Predkladateľ:

Mgr. Vladimír Stanko
veliteľ okrskovej stanice

Materiál obsahuje :

1. Návrh uznesenia
2. Správa za rok 2009

Spracovateľ:

Mgr. Vladimír Stanko
veliteľ okrskovej stanice

MIESTNE ZASTUPITEĽSTVO MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-DÚBRAVKA

berie na vedomie

správu o činnosti okrskovej stanice mestskej polície Bratislava-Dúbravka v mestskej časti Bratislava-Dúbravka za rok 2009.

Mestská polícia
hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy
Okrsková stanica Dúbravka

Č.p.: MsP - 41 - 2 / 2010 - D

V Bratislave 15. marca 2010

Mestská časť
Dúbravka
Žatevná č. 3
Bratislava

S I T U A Č N Á S P R Á V A

o činnosti okrskovej stanice MsP Bratislava – Dúbravka

v MČ Dúbravka za rok 2009

Okrsková stanica MsP Bratislava Dúbravka v roku 2009 zabezpečovala verejný poriadok v MČ Dúbravka, ako aj v ďalších piatich mestských častiach štvrtého bratislavského obvodu. Hlavným poslaním OS MsP Dúbravka v zmysle Zákona o obecnej polícii bolo pôsobiť pri zabezpečovaní obecných vecí, verejného poriadku, ochrany životného prostredia v obci a plnenie úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení, z uznesení zastupiteľstva a rozhodnutí starostu obce.

Vzhľadom k tomu, že OS MsP Dúbravka pracuje okrskovým systémom, na plnenie úloh v MČ Dúbravka bol vyčlenený okrskár p. Tupý Mikuláš. Pri plnení úloh v MČ úzko spolupracoval s prednostom MÚ Dúbravka, od ktorého preberal jednotlivé úlohy. Zároveň úzko spolupracoval s jednotlivými pracovníkmi MÚ pri riešení problémov, ktoré mu boli ukladané, alebo vyplynuli zo sťažnosti občanov zasielaných na OS MsP Dúbravka, alebo priamo na MÚ Dúbravka. Najviac prípadov bolo riešených v spolupráci s Oddelením životného prostredia, oddelením sociálnych vecí ako aj s právnym oddelením. Išlo predovšetkým o prípady zisťovania pôvodcov znečisťovania verejných priestranstiev hlavne v okolí kontajnerových stojísk, poskytovanie asistencií pri otváraní či kontrole obecných bytov, prešetrovanie prípadov narušených susedských vzťahov, prípadov rušenia nočného pokoja, zisťovanie nelegálnych skládok odpadu a ich pôvodcov, ako aj zisťovanie majiteľov opustených motorových vozidiel – vrakov.

Zároveň reagoval aj na podnety občanov, ktorí upozorňovali na rôzne porušenia zákonov, či VZN, a v rámci svojich kompetencií odpovedal na sťažnosti občanov cez intranet.

Takýmto spôsobom sa u okrskára počas celého roka 2009 nakumulovalo množstvo problémov, ktoré bolo potrebné riešiť. Všetky tieto problémy však nedokázal riešiť vlastnými silami, z toho dôvodu úzko spolupracoval s veliteľom Okrskovej stanice MsP Dúbravka, ktorý na plnenie úloh v MČ Dúbravka vyčleňoval ďalšie sily a prostriedky, podľa vývoja bezpečnostnej situácie, ako aj podľa požiadaviek.

Samotný okrskár v roku 2009 v MČ Dúbravka odslúžil celkom 1.210 hodín, ostatní príslušníci v motorizovaných aj peších hliadkach odslúžili v MČ Dúbravka celkom 12.023 hodín.

Okrskár, ako i hliadky vykonávajúce službu v obvode MČ Dúbravka boli usmerňovaní na riešenie tých oblastí, ktoré pociťujú občania MČ Dúbravka ako najproblematickejšie. V roku 2009 išlo o nasledovné problémové oblasti :

1./ Kontrola dodržiavania povinnosti majiteľmi psov, v zmysle platného VZN. Policajti kontrolovali hlavne registračné známky u psov, dodržiavanie zákazu vstupu so psom na určené miesta, ako sú školské areály, detské ihriska, pieskoviska a pod., zákaz voľného pohybu psa v miestach kde je to zakázané. Osobitným problémom, ktorý občania najcitlivejšie vnímajú je neodstraňovanie tuhých exkrementov na psích ich majiteľmi. V roku 2009 išlo o 12 prípadov.

že v mnohých prípadoch nespokojnosť občanov s touto oblasťou plynie aj z neznalosti VZN, kde občan vidí porušenie povinnosti aj tam, kde k nemu v skutočnosti nedochádza.

2./ Znečisťovanie verejných priestranstiev. V tejto oblasti sa hliadky zamerali na viacero skupín znečisťovateľov. Jednou takouto skupinou sú sociálne neprispôsobiví občania a bezdomovci. Tieto skupiny sa zoskupovali hlavne v parkoch v blízkosti nákupných stredísk a obchodov, kde požívali alkoholické nápoje na verejných priestranstvách a dopúšťali sa tak ďalších priestupkov. Pomerne veľkú skupinu znečisťovateľov tvorila aj mládež, ktorá sa schádzala vo vnútroblokoch sídlisk, parčíkoch, či školských areáloch. Značnú časť znečisťovateľov tvorili aj občania, ktorí umiestňovali rôznych stavebný, či iný objemný odpad na verejných priestranstvách, hlavne v okolí kontajnerových stojísk na komunálny odpad, a nie v zberných dvoroch, ktoré sú na to určené.

3./ Ďalšou oblasťou, ktorá bola zo strany hliadok mestskej polície intenzívne riešená bola oblasť páchania priestupkov v doprave. Zo strany občanov bolo v najväčšej miere upozorňované na priestupky v doprave, ako napr. obsadené vyhradené parkovacie miesta, nesprávne parkovanie na chodníkoch či na verejnej zeleni, znečisťovanie komunikácii hlavne vozidlami vychádzajúcimi zo stavieb, blokovanie výjazdov z garáží a iných miest ležiacich mimo cesty a pod.

4./ Osobitný problém ktorému sa venoval tak okrskár, ako aj ostatní príslušníci, bolo požívanie alkoholických nápojov na verejnosti. Tu však treba podotknúť, že účinnosť postihu týchto priestupcov je stále na nízkej úrovni, nakoľko týchto priestupkov sa dopúšťajú predovšetkým osoby sociálne neprispôsobivé a bezdomovci.

Okrskár v hodnotenom období vyvíjal aj preventívne aktivity s cieľom priblížiť prácu príslušníkov MsP deťom a mládeži. V rámci týchto aktivít v troch prípadoch nainštaloval s hovorcom p. Plevom prenosné dopravné ihrisko na MŠ Pekníková a na ZŠ Pri kríži, čo sa stretlo s mimoriadnym ohlasom. V týchto aktivitách bude pokračovať aj naďalej. Na MŠ Pekníková vykonal besedu s deťmi na tému „ práca príslušníka MsP „.

Okrsková stanica MsP Dúbravka v priebehu celého roka 2009 zabezpečovala spoločne s ostatnými stanicami MsP celú radu kultúrnych, spoločenských či športových podujatí a to celomestského charakteru, alebo v jednotlivých mestských častiach, ktoré do značnej miery odčerpávali sily okrskovej stanice, na úkor riadneho výkonu služby v jednotlivých mestských častiach, teda aj v MČ Dúbravka. Boli to akcie ako Bratislavský maratón, Dni Bratislavskej samosprávy, Beh Devín – Bratislava, Deň otvorených dverí v TV Markíza a ďalšie.

Okrsková stanica MsP sa podieľala aj na akciách týkajúcich sa MČ Dúbravka, ako bolo napr. zabezpečenie Dúbravských hodov v dňoch 26 –

a na začiatku školského roka v mesiaci september 2009 v ranných a poobedňajších hodinách zabezpečované prechody pre chodcov na najfrekventovanejších uliciach pri základných školách, teda aj v MČ Dúbravka.

V MČ Dúbravka sa Okrsková stanica MsP Dúbravka v jednom prípade zapojila do bezpečnostnej akcie zameranej na kontrolu pohostinských a reštauračných zariadení, ktorú organizoval policajný zbor. Prvé tri týždne mesiaca jún prebiehala spoločná akcia mestskej polície s policajným zborom zameraná na kontrolu prevádzkovateľov taxislužby, ktorá bola vykonávaná aj v MČ Dúbravka.

V mesiaci november sa OS MsP Dúbravka zapojila do akcie s PZ zameranej na bezdomovcov a v tom istom mesiaci sa zapojila do akcie – mládež a alkohol.

Za zmienku stojí aj skutočnosť, že novelou zákona o športových podujatiach sa zvýšili nároky na mestskú políciu aj v oblasti zabezpečovania futbalových zápasov, hlavne tých, ktoré boli vyhodnotené ako rizikové. Z uvedeného dôvodu OS MsP Dúbravka na každý takýto zápas vyčleňuje určité množstvo príslušníkov.

V hodnotenom období sa OS MsP Dúbravka spoločne s policajným zborom podieľala aj na akciách celoslovenského charakteru, ako boli prezidentské voľby, voľby do europarlamentu, a voľby do VÚC.

Okrsková stanica v dňoch 9. – 10.6.2009 zabezpečovala aj oslavy 120. výročia dobrovoľného hasičského zboru v MČ Dúbravka.

V priebehu hodnoteného obdobia v MČ Dúbravka vykonávali službu okrem okrskára aj ďalšie hliadky, pričom sa podarilo zabezpečiť, aby v MČ Dúbravka nepretržite vykonávala službu minimálne jedna dvojčlenná motorizovaná hliadka. Zároveň boli sporadicky, podľa personálnych možností, do obvodu MČ Dúbravka velené aj pešie hliadky, hlavne v dennej dobe.

Za obdobie roka 2009 v MČ Dúbravka bolo zistených a riešených celkom **5.962** priestupkov. Z uvedeného počtu bolo **2.140** priestupkov riešených napomenutím, **3.119** priestupkov bolo riešených v blokovom konaní na celkovú sumu **36.139 €**, **141** priestupkov bolo riešených objasňovaním a následným odstúpením správneho orgánu na doriešenie a **562** priestupkov bolo oznámených na MÚ Dúbravka.

Z celkového počtu **5.962** priestupkov, bolo **3.057** priestupkov zistených na úseku bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky, **8** priestupkov na úseku ochrany životného prostredia, **1** priestupok na viacerých úsekoch správy, **259** priestupkov na úseku ochrany pred alkoholizmom, **359** priestupkov proti verejnému poriadku, **7** priestupkov proti majetku, **1** priestupok proti občianskemu spolunažívaniu a **2.270** priestupkov na úseku porušenia Všeobecne záväzných nariadení MČ Dúbravka, alebo Hl. m. Bratislavy.

Z celkového počtu **2.270** priestupkov na úseku porušenia VZN, bolo **187** priestupkov zistených na úseku porušenia nariadení...

ambulantného predaja, **1** priestupok na úseku neoprávneného užívania verejného priestranstva, **288** priestupkov na úseku ochrany verejnej zelene, **4** priestupky na úseku dodržiavania prevádzkových hodín reštauračných zariadení, **18** prípadov zistených opustených motorových vozidiel, **543** priestupkov na úseku požívania alkoholických nápojov na verejných priestranstvách, **746** priestupkov na úseku poriadku a čistoty a **8** priestupkov v ostatných oblastiach.

Na linku „ 159 „ bolo prijatých **736** telefonických oznámení od občanov, priamo na OS MsP Dúbravka sa telefonicky obrátilo **572** občanov.

V hodnotenom období boli v **739** prípadoch použité technické prostriedky na zabránenie odjazdu motorového vozidla / tzv. papuče / a v **9** prípadoch došlo k odtiahnutiu motorového vozidla odťahovou službou.

Záverom je potrebné spomenúť, že v priebehu roka 2009 sa pozitívne prejavili aj prijaté sociálne opatrenia v mestskej polícii, ktoré mali v konečnom dôsledku za následok zvýšenie záujmu zo strany občanov o prácu v mestskej polícii. Postupne došlo k zvýšeniu početných stavov aj na OS MsP Dúbravka, čo sa v priebehu roka 2009 prejavilo aj vo zvýšení počtu príslušníkov vykonávajúcich službu v MČ Dúbravka. Okrsková stanica MsP má veľký záujem na tom, aby sa aj do budúcnosti skvalitňoval výkon služby v prospech občanov. Z toho dôvodu boli prijaté opatrenia na doplnenie ďalších dvoch okrskárov pre okrsky v MČ Dúbravka, tieto opatrenia budú realizované v priebehu 1. polroka 2010, pričom jeden okrskár bude doplnený dňom 1.4.2010 a ďalší okrskár bude doplnený dňa 1.7.2010: Následkom týchto opatrení, ako aj postupným nárastom počtov príslušníkov na OS MsP Dúbravka sa dá predpokladať, že pri súčasnom dôslednom riadení týchto príslušníkov do najproblematickejších oblastí MČ Dúbravka bude služba MsP v MČ Dúbravka stále efektívnejšia a prinesie výsledky v zlepšovaní životného prostredia a bezpečnostného ovzdušia pre občanov Dúbravky.

Mgr. Vladimír Stanko
veliteľ

**Prehľad o činnosti Okrskovej stanice MsP Dúbravka za rok 2009
v MČ Dúbravka**

priestupok či alebo na úseku (§)	celkový počet	napomenu- tím	Spôsob vybavovania priestupkov					začaté objasňovanie	oznámením
			uložením pokuty						
			celkom počet	zaplatená na mieste		nezaplatená na mieste			
				vo vzťahu k MČ	vo vzťahu k hl. m.	vo vzťahu k MČ	vo vzťahu k hl. m.		
celkom €	celkom €	celkom €	celkom €	celkom €					
upky vyskytujúce sa erých úsekoch správy	1							1	
upky proti bezpečnosti losti cestnej premávky	3057	446	2445 30703	225 3483	2220 27220		76	90	
estupky na úseku podnikania									
y na úseku hospodárenia a s nebyt. priestormi									
y na úseku ochrany pred inými toxickými látkami	259	58	194 1464	6 74	188 1390			7	
estupky na úseku kultúry									
estupky na úseku ého hospodárstva									
estupky na úseku podárstva a rybárstva									
estupky na úseku životného prostredia	8	2	6 35		6 35				

por. číslo	priestupok proti alebo na úseku (§)	celkový počet	napomenutím	spôsob vybavovania priestupkov					začaté objasňovanie	oznám
				uložením pokuty						
				zaplatená na mieste		nezaplatená na mieste				
				celkom počet	vo vzťahu k MČ	vo vzťahu k hl. m.	vo vzťahu k MČ	vo vzťahu k hl. m.		
celkom €	celkom €	celkom €	celkom €	celkom €						
10)	Priestupky proti poriadku v správe § 46 (VZN)									
11)	Priestupky proti poriadku v správe § 46									
12)	Priestupky proti verejnému poriadku § 47	359	326	27 239	3 64	24 175			1	5
13)	Priestupky proti verejnému poriadku § 48 (VZN)	2270	1308	446 3682	36 468	410 3214			64	452
14)	Priestupky proti verejnému poriadku § 48									
15)	Priestupky proti občianskému spolunažívaniu § 49	1		1 16	1 16					
16)	Priestupky proti majetku § 50	7								7
	S p o l u	5962	2140	3119 36139	271 4089	2848 32050			141	562

Iná činnosť

Počet zistených a oznámených trestných činov	Počet prípadov obmedzenia osobnej slobody	Počet osôb, ktorým bola obmedzená osobná	Poč. prípadov predvedenia osôb na zistenie totožnosti	Počet osôb, ktoré boli predvedené na zistenie totožnosti
			1	

Počet zásahov na podnet občanov cez linku " 159 "	Počet oznámení občanov hlásených na útvare MsP	Počet zásahov na signál PCO	Počet použitií technického prostriedku (papuče)	Počet odtiahnutých vozidiel
736	572	59	739	9

Počet akcií VZN	Využitie zvierat (psy)	Využitie zvierat (kone)

Prehľad o vybavovaní priestupkov spáchných porušením ustanovení VZN

Priestupky chované porušením stanovení VZN v týchto oblastiach :	spôsob vybavovania priestupkov					začaté objasňovanie	oznámením
	celkový počet	napomenu- tím	uložením pokuty				
			celkový počet celkom €	vo vzťahu k MČ celkom €	vo vzťahu k hl. m. celkom €		
psi	187	132	50 356	6 96	44 260	3	2
čistota chodníkov (v zime sneh)	42	2					40
kontajnery	285		1 16	1 16			283
neovolené skládky	71		3 30		3 30		68
obklopenie z reklamy, plagáty							
nevhodný poriadok							
neobmedzený predaj	77	29	45 335	4 80	41 255		3
neverejného priestranstva	1						1
neverejná zeleň	288	106	122 1212	13 172	109 1040	60	
neverečné hodiny	4		2 10		2 10		2
nevhodné vraky	18	1					17
neovolené státie na parkovacích boxoch							
neobmedzené taxislužby							
neobmedzené alkohol. nápojov v nevhodných priestranstvách	543	454	88 482	4 12	84 470		
neobmedzené v pešej zóne							
nevhodná čistota a poriadok	746	584	130 1101	8 76	122 1025	1	32
iné	8		5 140		5 140		3
Spolu	2270	1308	446 3682	36 452	410 3230	64	452